
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 3/2/2025 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου  
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 
ΘΕΜΑ: «Τα αιτήματα από τα μπλόκα των αγροτών της Θεσσαλίας» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση Θεσσαλών αγροτών, η καταστροφική χρονιά που πέρασε με 
τις μειωμένες παραγωγές, το κόστος παραγωγής στα ύψη και τις εξευτελιστικές τιμές 
στην πώληση των προϊόντων τους προκαλεί πλέον θέμα επιβίωσης στους 
συναδέλφους τους. Μας μετέφεραν οι ως άνω ότι στην Πανθεσσαλική σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε στις 17 Ιανουαρίου 2025 στον Παλαμά Καρδίτσας, οι αγρότες 
κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η κυβερνητική πολιτική που εφαρμόζεται στον 
πρωτογενή τομέα θα καταστρέψει ολοκληρωτικά την καλλιέργεια της γης, την 
κτηνοτροφία και τη μελισσοκομία στην πατρίδα μας. Θεωρούν οι ως άνω ότι λύσεις στα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν θα έρθουν μόνο μέσα από τον αγώνα τους στον 
δρόμο και στα μπλόκα. 
Ζητούν οι ως άνω αγρότες από την Πολιτεία και τους αρμόδιους φορείς μεταξύ 
άλλων τα εξής: 1) μέτρα για τη μείωση του κόστους παραγωγής, 2) αποζημιώσεις στο 
(100%) των ζημιών, 3) αλλαγή του κανονισμού του «ΕΛΓΑ» που να καλύπτει όλους 
τους φυσικούς κινδύνους και τις νόσους σε όλα τα στάδια της παραγωγής, 4) 
εγγυημένες τιμές στα προϊόντα τους και προσιτές τιμές στη λαϊκή αγορά, 5) υλοποίηση 
όλων των απαραίτητων έργων υποδομής και προληπτικών μέτρων για προστασία από 
φυσικές καταστροφές και ασθένειες, 6) σύνδεση της επιδότησης με τη γεωργική 
παραγωγή και το κτηνοτροφικό κεφάλαιο, 7) να μη χαθούν οι συνδεδεμένες λόγω μη 
κάλυψης του πλαφόν εξαιτίας καιρικών συνθηκών και νόσων, 8) μέτρα για τον έλεγχο 
των «ελληνοποιήσεων», 9) αύξηση των αγροτικών συντάξεων. 
Επιπρόσθετα για τον Νομό Λάρισας διεκδικούν: α) να αποζημιωθούν οι παραγωγοί 
που δεν κατάφεραν να καλλιεργήσουν τα χωράφια τους εξαιτίας των καταστροφών του 
«Daniel». Η Κυβέρνηση είχε υποσχεθεί ότι θα ενταχθούν σε ξεχωριστό πρόγραμμα για 
την ενίσχυσή τους που ουδέποτε υλοποιήθηκε, β) να δοθεί άμεσα και στο (100%) η 
αποζημίωση μέσω «ΑΡΩΓΗΣ» για τις ζημιές στο κεφάλαιο και τον αγροτικό εξοπλισμό 
που έχει τεράστια καθυστέρηση. Στα πλαίσια αυτά να αποζημιωθεί το φυτικό κεφάλαιο 
από τις ζημιές του Daniel, γ) να γίνουν τα απαραίτητα έργα υποδομής για την 
αντιπλημμυρική θωράκιση της παραγωγής δ) να λυθεί το πρόβλημα με τη ΔΕΗ στις 
γεωτρήσεις, ε) να επαναλειτουργήσουν τα εργοστάσια τεύτλων και να στηριχτεί η 
τευτλοκαλλιέργεια. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να ικανοποιηθούν τα παραπάνω 
αιτήματα των αγροτών προς όφελος του πρωτογενή τομέα της πατρίδας μας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




